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ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ -  ΕΤΟΣ 2009
To 2009, τρίτος χρόνος λειτουργίας της Ελληνικής Εταιρίας Δικαίου Αρχαιοτήτων (ΕΕΔικΑ) υπήρξε λόγω της οικονομικής κρίσης ένας λιγότερο δραστήριος χρόνος σε σχέση με το έτος 2008 (βλ. Πεπραγμένα 2008). 

Σημαντικότερο γεγονός της χρονιάς ήταν η εναρκτήρια εκδήλωση της ΕΕΔικΑ στις 9 Μάρτιου με θέμα «Αρχαιολογία και Δίκαιο».

Η συνεργασία με το Γερμανικό Ινστιτούτο Τέχνης και Δικαίου (Institut für Kunst und Recht - IFKUR) συνεχίστηκε και το 2009 και η ΕΕΔικΑ παραβρέθηκε και πάλι στην ετήσια εκδήλωση του φορέα στην Χαιδελβέργη της Γερμανίας.

Η επιστημονική ομάδα της ΕΕΔικΑ αυξήθηκε κατά έναν εταίρο τον κύριο Χαράλαμπο Κάτσο, Δρ.-Ν. (FU Berlin), D.E.A. (Paris I), Δικηγόρο (Αθήνα). 

Με την ευγενική χορηγία της εταιρίας ALAPIS ΑΒΕΕ ενισχύθηκε το έργο της βάσης δεδομένων της ΕΕΔικΑ. 
Α.  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΕΩΝ

Ι. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΑΡΤΙΟΥ
Στις 09.03.2009 η Ελληνικής Εταιρίας Δικαίου Αρχαιοτήτων διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία την εναρκτήρια της εκδήλωση με θέμα «Αρχαιολογία και Δίκαιο». 
Στα πλαίσια της εκδήλωσης διεξήχθητε ενδιαφέρουσα επιστημονική συζήτηση με θέμα τη σχέση δικαίου και αρχαιολογίας, παρουσιάστηκε το πρώτο έργο της ΕΕΔικΑ, η ηλεκτρονική βάση δεδομένων της ελληνικής, σχετικής με το αρχαιολογικό δίκαιο, νομολογίας και νομοθεσίας ελεύθερη πρόσβαση) και ενημερώθηκε το κοινό για τους σκοπούς της Ελληνικής Εταιρίας Δικαίου Αρχαιοτήτων (ΕΕΔικΑ). 
Ομιλητές ήταν οι καθηγητές Πέτρος Θέμελης, ομότιμος Καθηγητής Κλασσικής Αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης με θέμα «Αρχαιότητες και Δίκαιο», Aγγελος Χανιώτης, Καθηγητής Αρχαίας Ιστορίας Πανεπιστημίου Οξφόρδης, All Souls College, με θέμα «Πτυχές Δικαίου στη Μελέτη και Διαχείριση Αρχαιολογικών Καταλοίπων» και ο Λέκτορας της Φιλοσοφίας του Δικαίου στη Νομική Σχολή Αθηνών. Βασίλης Βουτσάκης, με θέμα «Δίκαιο των Αρχαιοτήτων: Αρχές και Τάσεις». Το συντονισμό της εκδήλωσης έκανε Αρχισυντάκτης και Αρθρογράφος της εφημερίδας «Καθημερινή» Νίκος Ξυδάκης και τον συντονισμό των ομιλιών ο ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών Μιχάλης Σταθόπουλος. 
Στην εκδήλωση η οποία έγινε τις μεσημεριανές ώρες στο Ίδρυμα Aγγελου και Λητώς Κατακουζηνού προσήλθαν περίπου 120 άτομα από τον χώρο της νομικής και του πολιτισμού. Στους παραβρισκόμενους διανεμήθηκε έντυπο το οποίο περιλαμβάνει τον χαιρετισμό του τότε Υπουργού Πολιτισμού κυρίου Αντώνη Σαμαρά, την περίληψη των εισηγήσεων των ομιλητών και μια σύντομη παρουσίαση της ΕΕΔικΑ.

Η βάση αυτή δεδομένων η οποία παρουσιάστηκε την ημέρα εκείνη έγινε δυνατή χάρη στην ευγενική δωρεά του Ιδρύματος Ι.Φ. Κωστόπουλου

Η εκδήλωση καλύφθηκε από τον τύπο με αναφορές σε αυτή (π.χ. Καθημερινή, Αρχαιολογία, Monumenta) με δυο εκτεταμένα άρθρα, ένα στο περιοδικό CULTURE της εφημερίδας Επενδυτής (28.03.2009) και στην αγγλόφωνη εφημερίδα Athens News (06.03.2009). (βλ. http://www.law-archaeology.gr/Index.asp?C=193)
ΙΙ. ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ «IFKUR»                                    

Τον Ιανουάριο του 2008 η Ελληνική Εταιρία Δικαίου Αρχαιοτήτων ξεκίνησε συνεργασία με το Γερμανικό Ινστιτούτο Τέχνης και Δικαίου, (“Institut für Kunst und Recht” - www.ifkur.de). 
Η συνεργασία αυτή συνεχίστηκε με επιτυχία και το έτος 2009 με ανταλλαγή πληροφοριών και σχέδια για μια μελλοντική κοινή δράση. Η ΕΕΔικΑ παραβρέθηκε και το 2009 στην ετήσια ημερίδα του φορέα με το τίτλο «Ημέρα Δικαίου και Τέχνης Χαϊδελβέργης» («Heidelberger Kunstrechtstag») στην οποία  παραβρίσκονται  οι σημαντικότεροι γερμανόφωνοι ερευνητές του τομέα αυτού. 

Το IFKUR, ιδρύθηκε το 2006 με έδρα την Χαϊδελβέργη και έχει ως  βασικό στόχο του τα ην προώθηση του δικαίου της τέχνης μέσω της έρευνας και διδασκαλίας. Στα μέλη του συγκαταλέγονται επιφανείς επιστήμονες του τομέα δικαίου της τέχνης.

ΙΙΙ.  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ  ΒΑΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Το πρώτο έργο της ΕΕΔικΑ ήταν η συνολική καταγραφή της ελληνικής νομοθεσίας και νομολογίας με τη παράλληλη δημιουργία ελεύθερα προσβάσιμης ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων, ώστε να μπορεί ο κάθε ενδιαφερόμενος να ενημερώνεται εύκολα και γρήγορα για το σχετικό με τις αρχαιότητες νομικό καθεστώς αλλά και να δημιουργηθεί μια βάση για περαιτέρω ερευνητικές εργασίες. Με την ευγενική χορηγία της εταιρίας ALAPIS ABEE δόθηκε η δυνατότητα ολοκλήρωσης  μέρος του έργου.
B. ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ
Τον Μάρτιο 2009 εισήλθε στην ΕΕΔικΑ ο δικηγόρος κύριος Χάρης Κάτσος. 
Ο Χάρης Κάτσος σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (1993-1998) και συνέχισε τις σπουδές του στο Πανεπιστήμιο του Παρισιού (Panthéon - Sorbonne, 1998-1999). Εκπόνησε τη διδακτορική διατριβή του στο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου (Freie Universität Berlin) με τίτλο «Βιώσιμη προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς - Η οικολογική διάσταση της προστασίας πολιτιστικών αγαθών» (2002-2008). Έχει συμμετάσχει σε διεθνή συνέδρια κι έχει γράψει μελέτες στο χώρο του δικαίου περιβάλλοντος και στο χώρο του δικαίου προστασίας πολιτιστικών αγαθών. Έχει εργαστεί περιστασιακά στο Υπουργείο Εσωτερικών (1998) και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Διεύθυνση Περιβάλλοντος (2002). Είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρίας Δικαίου Περιβάλλοντος από το 2002. Δικηγορεί από το 2001. Ο Χάρης Κάτσος συνεργαζόταν από το 2008 στενά με την ομάδα και με μεγάλη χαρά τον δεχτήκαμε και τυπικά ως εταίρο της Ελληνικής Εταιρίας Δικαίου Αρχαιοτήτων.
Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
Tα έσοδα της ΕEΔικΑ κατά το έτος 2009 ήταν συνολικά 1.500 Ευρώ χορηγία της εταιρίας ALAPIS ABEE. Οι  συνολικές δαπάνες  για το έτος 2009 ανήλθαν στα 8.314  Ευρώ. Η διαφορά μεταξύ των εσόδων και εξόδων καλύπτεται κυρίως με εθελοντική εργασία των μελών αλλά και  με άμεση οικονομική ενίσχυση των μελών.
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