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ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ - ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ -





ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις της Συμφωνίας μεταξύ των Κυβερνήσεων της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Γεωργίας για συνεργασία στους τομείς της εκπαίδευσης, της Επιστήμης και του Πολιτισμού Βασιλείου που υπογράφηκε στην Αθήνα στις 8 Νοεμβρίου 1994 και κυρώθηκε με τον υπ αριθμ. ν. 2501/1997, που δημοσιεύθηκε στο υπ αριθμ. 102 Φύλλο Εφημερίδος της Κυβερνήσεως, τεύχος Α΄, της 28 Μαΐου 1997.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 12 της ανωτέρω Συμφωνίας σύμφωνα με το οποίο συνιστάται Μεικτή Ελληνο-γεωργιανή Επιτροπή η οποία θα καταρτίζει προγράμματα συνεργασίας και θα επεξεργάζεται τους οικονομικούς όρους αυτών.

3. Τις διατάξεις του άρθρου 29 Α΄ του Νόμου 1558/1985 (ΦΕΚ Α΄ 137), όπως αυτό συμπληρώθηκε με το άρθρο 27 του Νόμου 2081/1992 (ΦΕΚ Α 154) και τροποποιήθηκε με το άρθρο 1 παρ. 2α του Νόμου 2469/1997 (ΦΕΚ Α 38).

4. Την υπ αριθμ. 133/24.3.2004 απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού Πολιτισμού, με την οποία ανατέθηκε η άσκηση αρμοδιοτήτων στην Αναπληρωτή Υπουργό Πολιτισμού Φάνη Πάλλη Πετραλιά και στους Υφυπουργούς Γιώργο Ορφανό και Πέτρο Τατούλη (ΦΕΚ 527/24.3.2004, τεύχος Β και 558/2.4.2004, τεύχος Β).

5. Το γεγονός ότι εκ της εφαρμογής των διατάξεων του υπό έγκριση Προγράμματος δεν προκαλείται πρόσθετη δαπάνη πλέον αυτής που προκύπτει από τις βασικές διατάξεις της Συμφωνίας και που είχε εκτιμηθεί στην Έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. 

6. Το περιεχόμενο του υπό έγκριση Προγράμματος, αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε ως έχει και στο σύνολο του το Πρόγραμμα Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γεωργίας στους τομείς του Πολιτισμού, της Παιδείας, των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, της Νεολαίας και του Αθλητισμού για τα έτη 2005 2007 με το συνημμένο Παράρτημα, που υπογράφηκε στην Αθήνα στις 21 Δεκεμβρίου 2004, του οποίου το κείμενο σε πρωτότυπο στην αγγλική γλώσσα και σε μετάφραση στην ελληνική έχει ως εξής :

 


-ΠΑΡΑΤΙΘΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ-
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΗΣ  ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΤΗΣ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ, ΤΗΣ  ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2005 - 2007

Η Κυβέρνηση της Ελληνικής Δημοκρατίας και η Κυβέρνηση της Γεωργίας, επιθυμώντας να αναπτύξουν τις πολιτιστικές, επιστημονικές και εκπαιδευτικές σχέσεις τους στη βάση του άρθρου 12 της διμερούς Πολιτιστικής Συμφωνίας που συνήφθη στις 8 Νοεμβρίου 1994 στην Αθήνα, συμφώνησαν σχετικά με το Πρόγραμμα Πολιτιστικών, Επιστημονικών και Εκπαιδευτικών Ανταλλαγών για τα έτη 2005, 2006 και 2007 ως εξής:

Α. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΑ

ΑΡΘΡΟ 1

Τα δύο Μέρη θα ενθαρρύνουν την απευθείας συνεργασία μεταξύ των πανεπιστημίων, των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης και των ερευνητικών ιδρυμάτων των δύο χωρών. Οι λεπτομέρειες θα κανονιστούν δια της διπλωματικής οδού.

ΑΡΘΡΟ 2

Τα δύο Μέρη θα ενθαρρύνουν τη συμμετοχή επιστημόνων και ερευνητών σε σεμινάρια, συμπόσια και άλλες επιστημονικές εκδηλώσεις που οργανώνονται σε κάθε χώρα, καθώς και τη συμμετοχή σε κοινά επιστημονικά και ερευνητικά προγράμματα.

ΑΡΘΡΟ 3

Κατά τη διάρκεια ισχύος του παρόντος Προγράμματος, τα δύο Μέρη θα ανταλλάξουν δύο (2) μέλη του επιστημονικού προσωπικού των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσής τους, για περίοδο έως επτά (7) ημερών, ούτως ώστε να ανταλλάξουν απόψεις, να διεξάγουν έρευνα και να δώσουν διαλέξεις.

ΑΡΘΡΟ 4

Τα δύο Μέρη θα χορηγούν ετησίως το ένα στο άλλο δύο (2) υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές ή έρευνα, για περίοδο έως δέκα (10) μηνών έκαστη.

ΑΡΘΡΟ 5

Τα δύο Μέρη θα ανταλλάσσουν πληροφορίες και έγγραφα σχετικά με το εκπαιδευτικό σύστημα πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο ειδικό και ανώτατης εκπαίδευσης.

ΑΡΘΡΟ 6

Για να εξοικειωθούν με το εκπαιδευτικό σύστημα του άλλου Μέρους, τα δύο Μέρη θα ανταλλάξουν δύο (2) εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και έναν (1) εκπαιδευτικό της τριτοβάθμιας τεχνολογικής εκπαίδευσης για περίοδο έως δέκα (10) ημερών έκαστος.

ΑΡΘΡΟ 7

Τα δύο Μέρη θα συνεργάζονται στον τομέα των Αρχείων και Βιβλιοθηκών. Για το σκοπό αυτό, θα ανταλλάσσουν πληροφορίες, καταλόγους βιβλίων, έγγραφα και σχετικό υλικό. Θα ανταλλάξουν επίσης ένα (1) βιβλιοθηκονόμο και έναν (1) αρχειοφύλακα για περίοδο έως δέκα (10) ημερών έκαστος.

ΑΡΘΡΟ 8

Τα δύο Μέρη θα συνεργαστούν για την επέκταση της διδασκαλίας της γλώσσας, της λογοτεχνίας και του πολιτισμού τους στην άλλη χώρα.

ΑΡΘΡΟ 9

Τα δύο Μέρη θα ενθαρρύνουν την ανταλλαγή πληροφοριών και εγγράφων ούτως ώστε να διευκολύνουν τις αρμόδιες αρχές τους για την αναγνώριση της αντιστοιχίας των πτυχίων που χορηγούν τα πανεπιστήμια και τα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης των δύο χωρών, σύμφωνα με τη νομοθεσία και τους κανονισμούς που ισχύουν σε κάθε χώρα.

ΑΡΘΡΟ 10

Τα δύο Μέρη θα ανταλλάσσουν εγχειρίδια ιστορίας και γεωγραφίας που αποσκοπούν στην αντικειμενική παρουσίαση της ιστορίας, της γεωγραφίας και του πολιτισμού της άλλης χώρας.

ΑΡΘΡΟ 11

Τα δύο Μέρη θα συνεργαστούν στο πλαίσιο διεθνών προγραμμάτων και προγραμμάτων της ΕΕ.

ΑΡΘΡΟ 12

Οι αρμόδιοι φορείς για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του παρόντος κεφαλαίου από τη γεωργιανή πλευρά είναι το Υπουργείο Παιδείας και Επιστημών και το Υπουργείο Πολιτισμού, Προστασίας Μνημείων και Αθλητισμού και από την ελληνική πλευρά είναι το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Β. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΑΡΘΡΟ 13

Τα δύο Μέρη θα ανταλλάξουν δύο ή τρεις (2 3) προσωπικότητες από διάφορους πολιτιστικούς και καλλιτεχνικούς τομείς (λογοτεχνία, ζωγραφική, γλυπτική, θέατρο, μουσική, χορός κλπ.) για περίοδο έως επτά (7) ημέρες έκαστος, για την ανταλλαγή εμπειριών στους τομείς που σχετίζονται με την ειδικότητά τους.

ΑΡΘΡΟ 14

Τα δύο Μέρη θα ανταλλάξουν δύο ή τρεις (2 3) αρχαιολόγους ή μουσειολόγους για περίοδο έως επτά (7) ημερών έκαστος, ούτως ώστε να ανταλλάξουν απόψεις και να μεταφέρουν την εμπειρία τους στους αντίστοιχους τομείς.
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